Mechanika tekutin

1) Odlitek ze slitiny médi a zinku je vyvazen na vzduchu zavazim o hmotnosti 4,2 kg a ve
vodé zavazim o hmotnosti 3,7 kg. Urcete hustotu slitiny. (hustota vody p = 1000 kg-m3)

2) Balén o poloméru 4 m je naplnén heliem o hustoté 0,098 kg-m=3. Prazdny balén mél
hmotnost 60 kg. Jakou nejvétsi zatéz je baléon schopen unést ve vzduchu o hustoté 0,707
kg-m3.

3) Obsahy pistd hydraulického zvedaku jsou 30 cm? a 1,5 cm?. Jakou silou je tfeba plsobit
na mensi pist, abychom zdvihli téleso o hmotnosti 0,5 t?

4) Atmosféricky tlak méfeny rtut'ovym tlakomérem ¢ini 750 mm rtut'ového sloupce. Jakou
tlakovou silou plsobi atmosféricky vzduch na okenni tabuli 0 rozmérech 1,5 m x 80 cm?
(hustota rtuti p = 13 500 kg-m=3)

5) Drevéna deska plove ve vodé tak, Zze 2/5 jejiho celého objemu vy€nivaji nad hladinu.
Postavi-li se na desku chlapec o hmotnosti 40 kg, ponofi se pravé cela deska do vody.
UrCete hmotnost desky.

6) Voda proudi v potrubi o priméru 4 cm rychlosti 5 m-s™. Potrubi se zuZuje na primér
2 cm. Urcete rychlost proudici vody v zizeném misté!

7) V nadobeé je plyn s pretlakem 540 Pa. Jakou rychlosti bude proudit plyn z nadoby, je-li jeho
hustota p = 1,2 kg-m3pfiblizné stejna jako hustota okolniho vzduchu?

8) Vzduch proudi v aerodynamickém tunelu rychlosti 30 m-s. Na horni strané kfidla
vloZeného do tunelu poklesl tlak vzduchu o 2,4 kPa. Jakou rychlosti proudi vzduch nad
kfidlem? (hustota vzduchu p = 1,2 kg-m)

9) Automobil jede v bezvétti rychlosti 108 km-h™. Valivy odpor kol automobilu ¢ini 1 360 N.
Jakou tahovou silu vyviji motor, je-li obsah ¢elni plochy automobilu 2,5 m?, hustota vzduchu
1,2 kg-m=a soucinitel odporu C = 0,4?

10)Voda proudi v potrubi s obsahem pfi¢ného prafezu 15 cm? rychlosti 6 m-s™. Vypoditejte, o
kolik Pa poklesne tlak v ziZeném misté s obsahem pfiéného prifezu 9 cm?.

Vysledky

1) 8400kg-m?3 2) 100kg 3) 250N 4) 121,5kN 5) 60kg

6) 20 m-s? 7) 30m-st 8 70mss? 9) 1900N 10) 32 kPa



